541. Egy héromszog oldalai ) 7, 9, 12 cm; b) —z;;
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d) 2m+3n; 2m—3n; %m Mekkorék az oldalfelezé pontok alkotta
hé.fo"mszﬁg oldalai? ’ ‘ ,
. Egy héromszog oldalfelez8 pontjai olyan hdromszog csicsai, amelynek

oldalsi a) 2 om, 4 om, 5 cm; b) % 25, -"21371 MR Mekkorsk

3’4 3

az eredeti héromszog oldalai?

. Egy héromszoget kozépvonalai négy hé.romszégre’rbontana.k, ezek kerii-
leteinek Osszege a) 20 cm, b) -155 cm, c¢) d cm. Mekkora az eredeti hérom-
szog keriilete? ‘ '

. Egy O csicsi szog szérai kozotti P ponton a4t hizzunk pérhuzamost az
egyik szérral, ez a mdsik szdrat A4 pontban metszi. Mérjiik fel O-t6l
 erre a szhrra az OA szakasz kétszeresét, ennek végpontjit kossiik dsaze
~ P-vel*Mutassuk meg, hogy az igy kapott egyenesnek a szog szérai kozé
es$ szakaszit P felezi. ' o

. El8z6 feladatunk eredménye alapjén szerkessziink egy szog szérai kdzott
levé -P ponton 4t olyan egyenest, amelynek a szarak kozotti részét
P felezi. : o

8. Egy derékszogli hiromszog egyik befogéja 12 cm. Milyen tdvolsigra van
az dtfogé felezGpontja a mésik befog6tél? ’ \ ’ ,
. A tet8t tarté szarufak végpontjai 4,8 m-re vannak egyméstél. Mekkora

a felez8pontjaikat osszekots gerenda? ‘ -

Egy repiilstérrél két repiilégép indul el, haladdsi irdnyuk kiilonbgzd.
Mindkett6 egyenlé sebességgel, egyenes irdnyban halad. Fél éra alatt
180 km-re tdvolodnak el egyméstél. Mekkora a tévolsdguk az induldstél
szémitott 4 R

a) egy ora m\’xlva,:

3

b) 7 6ra milva,

* ¢) 1l 6ra milva? g ‘
. Mutassuk meg, hogy ha két hdromszognek megegyeznek a kbzépvonalai,
akkor a két hiromszdg egybevigd. ‘
Egy hdromszdg mindhédrom osticsét kossitk tssze a sfk egy tetszlleges P
pontjéval. Bizonyitsuk be, hogy az OsszekotS szakaszok felez6pontjai
. meghatérozta haromszogek mind egybevdgdk, bérhol vessziik is fel a P
pontot. S
Igazoljuk, hogy a hdromszoég koré irt kor kozéppontjénak.a hdromszig
bérmelyik oldalété] mért tdvolsiga feleakkora, mint az ugyanazon oldal-
hoz tartozé magasségnak a csics és a magassdgpont kozé es$ szakasza.

%
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78. Szerkessziink darékaziig(i dromsztg

. és a) egyik hegyessabge, b) az dtfogé
~ Szerkesszlink eyenlﬁ 'zé.rﬁ hé,romszbget
tovibbs

a) ala.p;a, RS :
- b) egylkszéra., S Ea
" ¢) az alaphoz tartozd magasség
od) "f;ala.ppa,l szemkdztxszog

o -haroms
tartozé ‘gtlyvonal. ‘ -
8. Szerkessziink hémmszbget ha adettegy
vonal és-stlyve 4
9. Szerkessziink héromszoget ha. adatt :
\sﬁlyyonal : :

i szégfelezﬁ $ovabbé az.
Szerkesazﬁnk hémmszﬁget

; Szerkessziink 'hé.romszhget ha. adatt;&
E magassigvonal és ‘a harmadikhoz
3 688. Szerkassyiink hé.romszoget ha adatt ¥

g gk’ fdaﬁmz ﬁﬂl‘sﬂﬁé Sﬁ yVB
588. Szerkesazimk hé.mmazéget ha adott keé A
- hom tartozé magassig.
589 Szerkeaszunk h&romszbget haad tt,hérom, yvonala. |
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. Igazoljuk, hogy a paralelogramma bérmely csticsét a szemkozti oldalak

felez6pontjaival Osszekots egyenesek az illetd csticesal szemkoztl é.tlét‘
hérom egyenl6 részre osztjik. -
Szerkessziik meg egy adott kér ismeretlen kozeppont]é,t

Szerkessziikk ‘meg egy adott kor ismeretlen kozéppontqét ha csak egy

derékszogli vonalzé 41l rendelkezésiinkre.

_Bizonyitsuk be, hogy a hdromszog két magassiginak a talppont]ax

egyenld tavolsigban.vannak a harmadik oldal felez8pontjatél.
Szerkessziink héromszoget, ha adott két magasségénak a talppontja és
o harmadik oldal egyenese.

Adott egy egyenes és rajta kivill két pont. Szerkessziink derékszogl
héromszoéget, amelynek derékszigli csticsa az egyenesen, mésik két csiicsa

‘pedig az adott pontokban van.

Szerkessziink haromszdget egy oldalbél & hozzé tartoz6 magassighél és
valamelyik mésik magassighadl.

TizzinK ki két pontot, és vegyiink fol egy tdvolsigot. Szerkessziink két
parhuzamost, melyek egy-egy kit(izétt ponton mennek 4t, és tdvolsiguk

-akkora, mint a felvett szakasz.

Bizonyitsuk be, hogy a derékszogf héromszog dtfogdja kétszer akkora,

Mutassuk meg, hogy a héromszog oldalfelezé pontjai és az egyik oldal
magassdgi talppontja egyenlS szdrd trapézt hatdroznak meg.

. Egy d hosszlisdgti szakasz két végpontja egy derékszog egy-egy szdrén

mozog. Mit ir le a szakasz felez6pontja?

Rajzoljuk meg valamely kir AB é,tmeroget AC hiirjat, és a hir meg-
hosszabbitdsdra mérjiitk fel a CD = AC szaka,szt Igazoljuk hogy az
'ABD héromszbg egyenl§ széri.

Egy koron kivilli P ponthoz szerkesszunk a koron olyan M pontot,
amelynek P-t6]l mért tévolsdga a kor dtmérdjével egyenls. Az M-en
dtmend kordtmérs mésik végpontja N. Blzonyitsuk be, hogy a PN sza-
kasz felez6pontja a koron van.

Irjunk kért az egyenld szérd héromszog egyik széra mmt atmérs folé.
Bizonyitsuk be, hogy ez a kor felezi a hdromszog alapjat.

Szerkessziink kort egy egyenld oldalii hdromszog magasséga mint é.tmér6
folé. Igazoljuk, hogy a mésik két oldalénak a negyedrésze esik a korén

Kkiviil.

Mutassuk meg, hogy egy hé.romszog oldalai mint 4tmérék folé szerkesz-
tett korok kozos hiregyenesei egy kozds ponton mennek 4t.

. Szerkessziink Thalész-kort a hdromszog magasségpontja és egyik csiicsa’
_4ltal meghatérozott szakasz f616. Hol metszi ez a kor a héromszég két

oldalat?
Két egymést metsz6 kor egyik Koz pontjabaol huzzuk meg ‘mindketts- -

ben az &tmérst. Bizonyitsuk be, hogy az 4tmérék végpontjait Ssszeksts
_egyenes dtmegy a korok mésik kozos pontjén.

Szerkessziink adott szakasz mint 4tfogd folé derékszogli hdromszoget,

‘amelynek egyik befogéja adott ponton megy ét.

Szerkessziink derékszogt hédromszoget, ha adott dtfogéjdnak egyenese és
befogéibdl egy-egy pont, tovdbbé az dtfogShoz tartozé magassdg.
Egy kor belsejében adott két pont. Szerkessziink a kirbe olyan derékszogti
hé,romszbget amelynek egy-egy befogéja az adott pontokon megy ét.



. oldalénak hossza. Szerkessziik meg a téglalapot. .
612. Egy héromszognek rogzitsiik két osticsét, a harmadik ostics befutja a sfk -
- minden széba jov8 pontjit. Mi az igy keletkezett héromszégeknél a .

mésik két oldalegyenesen nyert magassigtalppontok mértani helye?
613. Forgassunk egy egyenest egy pontja kériil, és minden helyzetében Allit- -
' sunk ré egy rogzitett pontbél merSlegest. Mi az fgy szerkesztett meréle-
~_ gesek talppontjainak mértani helye? - ‘ . e
614. Egy rombusz alakd keret csuklésan osszeszerelt palodkbél 41l Az egyik -
oldalt rogzitjiik. Ha a t6bbi oldalt mozgatjuk, mi lesz az 4tlék metezés- -
- pontjénak mértani helye? S : :
6153. Egy kor valamely hirjinak egyik végpontjét kossiik ossze a kor kozép-
_pontjéval. Bizonyitsuk be, hogy az igy kapott sugér Thalész-kore felezi a
hirt. SR

611. Egy téglalap négy oldalén adott egy-egy pont; ,ﬁovébb’é aﬁéglalapegyxk {:.35

. -616. Megrajzolunk egy kort, és kijelsliink egy pontot (belil vagy kiviil). Mia . ~
- _ kijel6lt ponton dthaladé hirok felezdpontjainak mértani helye? .~ .
- 817, Szerkessziink egy adott korhoz tetszés szerint felvett egyenessel pdrhuza-
L mos érintét. ' o ‘ S
- - 618. Rajzoljunk egy kort és egy négysziget. Szerkessziink négyszoget, melynek
: - oldalai az el6bbi négyszog oldalaival parhuzamosak, és. érintik a kort,-
619. Adott korbe szerkessziink egyenld hosszlisigt (kordtmér6nél kisebb) -
hirokat. Hatdrozzuk meg, mi & hirfelez§ pontok mértani helye. S
1620. Egy megadott korhoz egy rajta kiviil kijelslt ponton &t szerkessziink olyan
szeldt, amely megadott hossziisigt hirt vég ki bel6le. - SN
621. Thzziink ki két pontot, és vegyiink fel egy thvolsagot. Azutén gy szer- - -
- kessziink kort az egyik pont kéré; hogy e mésik pontbél a korhoz hizott
- érintdszakasz a felvett tivolsiggal legyen egyenls. T
622. Tfizziink ki két pontot egyméstél 8 cm tavolsigban. Szerkessziink az
= egyiken 4t olyan egyenest, amely & mésiktél 2 cm tévolsigban halad. §
- 623. Adott egy kor, ennek egy hiirja és egy pont. Szerkessziink az adott
?onton 4t olyan szel6t, amelynek a kdrbe esé szakaszdt az adott hir . -
elezi. - : : ) S
624, Szerkessziink egy elére megrajzolt téglalapba olyan kettes szémjegyet,
amilyen a 624. abrén lithaté. ' R 3 ST

N

oy e SR

.| __6em _ B

625. Kéezftaiik- el egy szerszdm fogéjénak keresztmetazetét a 625. &brén fel-

tlintetett méretek szerint. : ' : P E

626. Rajzoljunk egy kirbe egy hiirt. Szerkesaziink olyan helyzetben egy adott
_ hossziisdgt mésik hirt, hogy ezt az els6 hir felezze. .
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6 Mntassuk meg, hégy a hémmszog a oldalﬁ.t ém&té'
-~ és a keriilet™az a-val szemkozti szdget'; yéric
7. Helyezziink: el'egy adott hosszisigl seakasy . egy 8z

= hogy érintsen egy elfre” megra]zolt kart, amefy’ -

848. Bizonyiteuk be, hogy a héromszog ugyanazon oldalst
7 hozzéirt kér az oldalon leve 6nntéspﬁnt3&1na tévf

7 oldal kiﬂonbségévei egyenls.

649. Szerkessziink héiromszoget, ha. adott a beirt k ek és.
~ kiviilré] érinté korének sugara és a mésik két oldalénak k

" 650.. A hdromsezdg b oldalét a befrt kor az K, ponth neghosss
- a oldathoz hozzéért kor az E’, poutb&n én'

L BEymas oo e g

- 851. Bizonyiteuk be, h Y & dexékszdgﬁ hémms Atf ,

o hozzéirt kor sy arg‘imk killénbsége: akkom, fi%t az 4tio
652 Jﬁwljuk hogy a derékszog(i hiromszogh -8 bef

_olyan részre osztjs, amelyek: kozill az egyik a kor sugarév
3. Bizonyitsuk be, hogy a derékezsgti ‘héromazégben & befrt kiSr :

. _nek és azg étfogén&k osszege a befogbk Mnegével "mlﬁ _

.. 854. Bgy 3 cm sugart kor koré 20 cm-es ét{ogéj d

. frunk. Mekkora & hérom: 5g kerillete? s
. 855, Szerkesssiink deréksz&gﬁ ' mazoget’ h& lsmert a baf’ k
‘ * befrt kor sugara. '

656 Egy derékszogti héromszag oldalaxa,b . a) Mekkoma
. b) Mekkora az étfogét kivitle§l érint6 kor sugara
4657. Mutassuk ‘meg, hogy a derékszdgﬁ héromszég ki,;ﬁ
. kér. étmérﬁ;ével
" 838, Bzerkessziink egiaz&gﬂ hé.romszﬁget ha, a.dott
. sugers, tovébb4 az egyik hegyessziig.' .
”(’659 Mekkora annsk a derékszogi h&romszognek az étf]
_(;befogékbsszege82cm,a-zétfog6hozirbkﬁrj
. 660. Irjunk egy héromszégbe kort, és azerkeseiink ehhes h
- hogy azok mindegyike lemessen &. hémmszbgbﬁi m kiﬁ
. Mutassuk meg, hogy a lemetszett: héromsz
oo eredeti hﬁmmszﬁg Kerilletével egyénlﬁ s S
. 861, Egy hiromszoget gy vélasszunk ke'bté h TRz
L egyik énntémdgomt;ét a sgemkozti. estiecsa.l gsgz;elgtgd

.. hogy ezt a szakaszt ugya.nott érinti a két: részhémmszbgbe'irt b,

' 662, Szerkessziink héromszoget, ha adott a héromszigbe irt kor sugars
- ‘egyik oldalhoz hoszdirt kér sugara és az oldallal sremktati sz

663 Szerkessziink- héromszﬁget h& adott 8 héromsz )
. 'sugara 68 egy szige. : 3
. 664. Szerkessziink: héromszﬁgst, ha. adntt a hé.mmszég ke‘
‘hoz tartozd magassiga és az oldallal szemk mkozti s
, 663 -Szerkessziink. héromszoget, ha adott egyik oldala

* pontjéval és'a befrt kor sugara. oo
666 -Szerkessziink hémmszoget ha, adott a beirt Or sug
- -masik Kettd kiilon: s ,
i 66'7 Szerkesszﬁnk héromszoget‘ a ado




- ge8. Szerkessztink héromszoéget, ha adott az egyxk olda,lt kiviilr6l érinté kor
fie sugara és az oldalon fekvé két szog.
-~ 669. Adott egy szbg és egy pont a szérain kiviil, Szerkessziink a ponton 4t

olyan egyenest, amely a szogh6l adott keriiletli hiromszoget metsz le. -

- 670..8zerkessziink héromszoget, ha adott a keriilete, valamint a befrt és az
. egyik hozzairt kor sugara. :
671. Szerkessziink hdromszoget, ha adott a kerillete, az egyik oldalt kiviilr6l

érint8 kor sugara és az oldalon fekvé egyik szog. ,

672.- Bizonyitsuk be, hogy a szabé,lyos hé.romszog hozzéirt kére héromszor
v akkora, mint a beirt kér. - ‘
* 873. Mutassuk meg, hogy az egyenlo oldali héromszog koré irt kér sugara
o ‘kétharmada a hozzairt kor sugardnak. -
w 674. 1Ezzerkessziink egyenlé oldald héromszoget ha adott egyik hozzéirt
o dre

_ - 875. Szerkessziink h&romszoget, ha adott két oldaléna.k ktilonbsége, tovabbs

- a- befrt kornek és a harmadik oldalt kiviilr6l érint6 kornek a sugara.
" 676. Szerkessziink héromszoget, ha adott két olda,lé,na,k Osszege, & harmadlk
- oldal és a’beirt kor sugara. , ‘

NEGYSZ“GEK

~ 677 B:zonyitsuk be, hogy ha egy négyszog szemkoztl szogei egyenl&k akkor
.7 . a négyszig paralelogmmma
* 678. Mutassuk meg, hogy ha egy négyszogben barmely két szomszédos 8z0g
- Osszege 180°, akkor a négyszég paralelogramma.
679. Mutassuk meg, hogv ha egy paralelogramménak nincs derékszbgﬁ
.. csicsa, akkor szogei kozott hegyes- és tompaszogek is vannak. * -
.- 1880. Egy paralelogramma egyik szoge 72° Mekkora, a tobbi szog ¢ Lehet-e ez
: ~.'a paralelogramma rombusz? '
e 681 Mekkorék a para.lelogramma szogei, ha egylk szdge 12,8°- kal ‘nagyobb,
- mint & mésik..
682, Mutassuk meg, hogy egy aralelogramma, ‘smemkozti. csucsalhoz tartoz6
belsS szogfelez6k vagy parhuzamosak, vagy egy egyenesbe esnek.

" 688, Bizonyitsuk be, hogy egy paralelogramma bels6 szogfelezéi vagy tégla-
’ Iapot hatérolnak, vagy egy ponton mennek 4t.
-884. Mutassuk meg, hogy & pa,ra,lelogra,mma kiilsd szogfelezi téglalapot zér-
nak kéare.
~683. Bizonyitsuk -be, hogv egy paralelogramma két csucséhoz ta,rtozé belso
- és-kiils§ szogfelezGk téglalapot hatarolnak. '

686. Egy parglelogramma alaki keret a csticsai koriil csuklésan mozog. Rog- o

. zitsiik az egyik oldalt. Mit ir le mozgés kozben a rogzitett cgucsokhoz

s . tartozé szogtelez6k metszéspontja?
687, Mit ir le az el8z6 feladatban szerepld paralelogrammaban az 4tlék met-
e széspontja? Mit ir le abban az esetben, ha a paralelogramma rombusz?
.. - 688, Iga,zol]uk hogy két paralelogramma egybevigé, ha megegyeznek

%) két oldalban és a kozbezért szogben,
b) két oldalban és egy é.tléban, .



